

Издание Синагоги на Б. Бронной в Москве и Духовного Центра  
"Ор Менахем Мендл – Бейт Шоше" в Иерусалиме.

Недельная глава "Пикудей - פיקודי"

Выпуск № 326 (06.03.2019) אדר ב' תשע"ט

Редакция – Цидон. Тираж 45 000



## Книга судей. Глава 8. Гидон (продолжение)

Гидон преследует царей Мидьяна, Зеваха и Цалмуну и наносит им смертельные удары в их же стране на восточной стороне Иордана.

Гидон просит жителей Суккота и Пенуэла еду для трехсот воинов, они отказываются. Гидон мстит им по возвращении.

Зеваха и Цалмуна бегут с пятнадцатью тысячами оставшихся из всего ополчения, потеряв в войне сто двадцать тысяч человек. Гидон берет в плен Зеваха и Цалмуну и возвращается с ними в Страну Израиля. Затем Гидон убивает их.

Сыны Израиля уговаривают Гидона, чтобы он и его потомки владели ими. Но Гидон отвечает им, что Вс-вышний будет владеть ими.

Гидон просит сынов Израиля, чтобы каждый из них принес по сережке из своей добычи. Он берет все сережки и украшения из полумесяцев, которые были на шеях захваченных верблюдов, и пурпуровые одежды, и делает из них эйфод, чтобы помнить, как Вс-вышний спас сыновей Израиля от рук мидианитян.

После этого покоилась земля сорок лет в дни Гидона. Но из-за того, что сыны Израиля относились к этому эйфоду как к божеству, Гидон был наказан смертью сына. Гидон умер и был погребен в гробнице отца его Йоаша. Гидон имел семьдесят сыновей от своих жен и еще одного сына, Авимелеха, от наложницы. После смерти Гидона сыны Израиля забыли Б-га своего, спасшего их руками Гидона.

## Это Интересно

*"Шесть дней будет совершаться работа, а день седьмой будет свят для вас, день полного покоя, посвященного Б-гу. Каждый, кто совершает работу в этот день, умертвен будет" (гл. "Ваякель" (35:2)).*

Вс-вышний поставляет смертную казнь за нарушение человеком его же покоя. Это звучит очень странно. Хотя, это требование не тяжёлое, и люди хотят его исполнить, можно предположить, что, тот, кто его нарушает, делает назло Вс-вышнему. Этим возможно и объясняется суровость наказания. Но есть и другие легкие требования, за нарушение которых не наказывают смертью.

Человек может сказать, что он сам себе постановит, что для него есть покой. Например, пойти в кино, поехать на море, выйти с друзьями в ресторан. Это для него отдых. Вс-вышний на это не согласен и требует абсолютного покоя – физического и духовного.

Между прочим, в старые времена был даже запрет учить Тору и молиться, потому что при изучении Торы иногда мы спорим, доходя даже до скандалов, а молясь, мы переживаем, исполнит ли Он наши просьбы. Позже евреи пришли к мудрецам и выпросили позволение учиться и молиться.

Все-таки, почему смертная казнь? вспомните закон о непокорном сыне. Это мальчик, который не слушается и пренебрегает своими родителями, съедает все в своем доме, пьянствует и т.п. Тора говорит, что такому мальчику положена смертная казнь, потому что ясно, что когда он вырастит, станет тяжелым преступником, и тогда в будущем, когда он заслужит смертной казни, поднимется в тот мир полный грехами. А, если сделать это пока он молодой, он возвращается к Б-гу чистый и не грешный (наши мудрецы утверждают, что такого случая не было в нашей истории).

Человек, который не отдыхает в субботу, и выходит после нее усталым и нервным, в будни ведёт себя также отрицательно, вызывает отрицательные эмоции у других людей. Это выражается на дорогах, в семьях и вызывает много несчастных случаев в нашей жизни.

Если мы все будем соблюдать субботу, как желает Всевышний - в покое, в дружной мирной семейной обстановке, вся неделя у нас будет мирная, спокойная и плодотворная.

Ц

## Все выше и выше...Тания. Глава 51

Для того, чтобы материал этой главы был понятнее, вспомним, что говорилось в главе 35.

*«Глаза мудреца – в голове его» - сказал царь Соломон.*

Спрашивает Янука (мальчик): *«Где же должны быть глаза у человека и т.д.? Мы учили, что человеку запрещается пройти четыре локтя с непокрытой головой, потому что Шхина пребывает на голове его. У всякого мудрого человека глаза его и все, что есть у него, в «его голове» - в Том, Кто находится и пребывает над его головой». Покрытие головы означает признание того, что Шхина присутствует везде.*

*И если у него есть глаза, он должен знать, что свет, горящий над его головой, нуждается в масле. Ибо тело человека – фитиль, на котором загорается свет. И воскликнул царь Шломо: «И да будет недостатка в масле на голове твоей». В масле, то есть в добрых делах».*

Именно добрыми делами человека поддерживается сегодня Свет Тв-рца в нашем мире.

Душа человека - даже совершенного праведника, не теряет совсем собственного существования. Поэтому душа не может полностью превратиться в Свет Тв-рца, как это происходит с маслом, которое полностью сгорает, превращаясь в Свет. А, значит, в качестве масла должно выступать что-то другое.

Иначе дело обстоит с заповедями и добрыми делами, они – желание Его, а нежелание человека, они могут полностью объединиться с Тв-рцом.

## Ребе о недельной главе

*"Вот исчисления скинии, скинии свидетельства" (38:21)*

Необходимо объяснить повторение слова «скиния» в отрывке: *«Вот исчисления скинии, скинии свидетельства»*. Двойное упоминание слова «скиния» намекает на две скинии – духовную, которую Вс-вышний показал Моше, и материальную скинию, построенную сынами Израиля.

Необходимо пояснить также, что слово «свидетельство» употребляется только один раз, по отношению ко второй скинии (*«скиния свидетельства»*) – материальной скинии. Смысл слова «свидетельство» - это передача информации о том, что сокрыто и не понятно само по себе. Открытое, если, даже, оно пока не открыто, но в будущем откроется, не требует свидетельства. Поэтому слово «свидетельство» употреблено только по отношению к материальной скинии.

В духовной скинии, которая сама по себе является духовной сущностью, присутствует открытая Б-жественность, поэтому не было необходимости «свидетельства» существования Б-жественности.

Однако в материальной скинии Б-жественность не была раскрыта в той же степени. Но, вместе с тем, именно этот Шатёр откровения служил вместилищем для тайной Б-жественной сущности, которая и по законам мироздания высших миров покрыта тайной. В этой скинии сама суть и субстанция Б-жественного. И поэтому именно эта скиния называется «скинией свидетельства» - материальная скиния является свидетельством существования непостижимой и скрытой Б-жественной сущности.

## Ребе о Геуле. Вопросы и ответы о «Трапезе Машиаха»

### Почему эта трапеза установлена именно в последний день праздника "Песах"?

Известно, что во время выхода из Египта, в мир пришло принципиально новое явление - Геула, которая, по своей сути, всемирна. И тогда «открылся канал» также и для будущей Геулы. И поскольку каждый год в мир спускается тот же свет, который был в первый раз, понятно, что праздник Песах каждый год заново пробуждает раскрытие света Машиаха. И поскольку, в конце такое раскрытие происходит с большей силой, понятно, что наибольшее раскрытие света Машиаха наступает в последний день Песаха, и в сам это день – в конце дня.

Свет будущей Геулы светит более ярко именно в последний день Песаха, потому что это второй день праздника в диаспоре. За границей и в период изгнания сыны Израиля «завоевывают» 24 часа будней и превращают их в праздник. Он становится праздником свободы и Геулы. И в этом состоит суть будущей Геулы – превращение самого изгнания в освобождение и раскрытие Вс-вышнего в нижних мирах.

## Святость Земли Израиля.

### Разрешение покинуть Землю Израиля.

#### Существует опасение, что человек не сможет воспитать детей на путях Торы, можно покинуть Страну Израиля.

Наши мудрецы расхолись в вопросе значения заповеди о заселении Страны Израиля, но в случае, когда проживание здесь не дает человеку возможность обеспечить воспитание детей на путях Торы, лучше покинуть страну и учить их Торе и заповедям за границей. Ведь можно выехать для того, чтобы учиться и учить Торе, даже других. Но после достижения этой цели нужно вернуться в Страну Израиля.

### Женитьба

Разрешено выехать за границу, чтобы жениться. По мнению Рамбама, после женитьбы нужно вернуться в Страну Израиля. В «Законах царей» он пишет, что запрещено покидать Страну Израиля навсегда. Разрешено выехать только для того, чтобы учить Тору, жениться или спасти ближнего от идолопоклонников, и вернуться в страну. Также написано в "Тосфот" к трактату «Авода зара». Но некоторые комментаторы считают, что, если человек женился за границей, ему можно жить там.

Даже, если человек женился за границей, он вместе с женой должны всегда испытывать желание подняться в Страну Израиля и поселиться в ней. И всегда думать о том, как он может выполнить заповедь заселения страны.

### Удачное сватовство

Некоторые комментаторы говорят, что, если человеку предложили удачное сватовство за границей, ему не стоит жениться там, ведь он может жениться в Стране Израиля. Но, если у него нет возможности жениться в Стране Израиля, он может выехать за границу.

## Наше будущее. Уверенности в себе.

### Учеба и общество

Ребенок, который хорошо учится, имеет хорошие отношения в друзьями и родителями, обычно уверен в себе, если не существует какой-либо причины для страха.

Учеба – мы должны найти учебное заведение, где ребенок добьется успеха, то есть подходящую школу, в которой ему предоставляется соответствующая помощь в учебе, до того этапа, когда он уже может учиться самостоятельно.

В случае трудностей в учебе, необходимо найти их причину – в эмоциональной сфере, в усвоении знаний или в проблемах со здоровьем, и дать соответствующее решение. Нельзя чтобы у ребенка возникло ощущение, что он неудачник в учебе. Во многих случаях такое ощущение возникает из-за негативного отношения родителей или учителей, и это очень понижает его уверенность в себе.

Общество: в социальной сфере необходимо попытаться насколько это возможно (в основном молитвами), чтобы у ребенка были хорошие друзья. У мальчиков в подростковом возрасте, начиная с 10-11 лет, возрастает потребность в друзьях. У девочек эта потребность появляется намного раньше. У ребенка, который не приобрел навыков общения в обществе, могут возникнуть очень серьезные проблемы в результате неудачных попыток приобрести друзей.

На следующем этапе большое разочарование из-за отсутствия друзей может привести к негативному и неадекватному поведению, чтобы привлечь то внимание, которого ему не достает. Понятно, что, если дома ему будут уделять повышенное внимание, это может существенно улучшить его поведение, но не полностью.

### Настоящие майсы. Еврейская солидарность

Шломо Залман – религиозный еврей (хареди), живет в Иерусалиме. У него умерла мама, и он решил взять на себя обязательство не пропустить ни одну молитву в миньяне в синагоге, чтобы сказать все "Кадиши" (молитвы, которые читают 11 месяцев после смерти родителей).

В один вечер он был очень усталым и уснул рано. В 2 часа ночи он вдруг вскочил, вспомнив, что пропустил вечернюю молитву и не сказал "Кадиш". Шломо Залман быстро оделся и побежал в синагогу "Зихрон Моше". Там всегда можно найти миньян 24 часа в сутки. Но удивительно, что когда ему понадобился миньян, его не было. Что делать, как собрать 10 человек в 2 часа ночи?

Шломо Залману пришла мысль вызвать девять такси с еврейскими водителями. Когда его спросили, зачем это надо, он ответил оператору, что не хочет объяснять и заплатит всем в двойне.

Через 15 минут девять такси стояли около синагоги. Шломо Залман объяснил им, в чем дело, и попросил, чтобы они не выключали счетчики. Все зашли поддерживать миньян для скорбящего.

Когда они вышли, оказалось, что в среднем надо было платить каждому по 90 шекелей. Когда Шломо Залман подошел к первому, чтобы заплатить, тот ответил ему с удивлением: «Что ты хочешь забрать у меня заповедь?» и отказался брать у него деньги. Второй ему сказал, что он только что закончил говорить «Кадиши» за свою маму, и он знает, как это тяжело, и тоже отказался брать деньги. Третий сказал, что 20 лет не был в синагоги и благодарил его за то, что он его вернул в святой дом и т.д.

Никто не взял у Шломо Залмана ни копейки.

Консультант редакции – ув. раввин Нохум Зеев Велвел Рапопорт.

Иерусалим, ул. Минц 46. Тел.: 02-5863633; e-mail: [ormenahem1@gmail.com](mailto:ormenahem1@gmail.com)